
           
           

Centrul de Informații Universitare 

Program de instruire şi dezvoltare profesională pentru funcționarii publici din Moldova 
2011‐2012 

GHID DE APLICARE 

A doua opțiune de oferire a burselor 

Descriere proiect  
Centrul de  Informații Universitare  (CIU)  în parteneriat  cu Programul Burse  regionale  (NSP) al 
Fundațiilor  pentru  o  Societate  Deschisă  (OSF),  Fondul  de  Urgență*  al  Institutului  pentru  o 
Societate  Deschisă  (OSI)  şi  Guvernul  RM  invită  funcționarii  publici  să  depună  formulare  de 
cerere pentru programul de burse de studii de masterat. Scopul principal al proiectului constă 
în   facilitarea procesului de aprofundare a nivelului de cunoştințe şi expertiză al funcționarilor 
publici din cadrul   administrației publice centrale  şi  locale,  implicați  în realizarea sarcinilor de 
elaborare/coordonare/implementare a politicilor publice, planificare strategică, management al 
autorităților etc. şi de a asigura reîncadrarea acestora în serviciul public. 
 
În cadrul proiectului se vor  oferi burse funcționarilor publici, care  vor face studii la universități 
din țările Uniunii Europene (cu excepția României), SUA, Canada, Norvegia şi Elveția, respectând  
angajamentul de a se reîntoarce în Moldova pentru a prelua, garantat, funcția precedentă sau a 
fi angajat într‐o nouă funcție, în cadrul organelor administrației publice pentru cel puțin trei ani.  
Beneficiarii direcți ai programului vor fi funcționarii publici de la Ministerul Educației, Ministerul 
Muncii,  Protecției  Sociale  şi  Familiei, Ministerul  Economiei, Ministerul  Finanțelor, Ministerul 
Transportului,  Ministerul  Agriculturii,  Cancelaria  de  Stat,  Ministerul  Afacerilor  Externe  şi 
Integrării  Europene,  Ministerul  Mediului,  Ministerul  Sănătății,  Ministerul  Justiției  şi  Oficiul 
pentru  Reintegrare.  Funcționarii  publici  de  la  alte  autorități  publice  locale  şi  centrale  pot  fi 
eligibili dacă au mai rămas fonduri disponibile după alocarea burselor beneficiarilor de bază.  
 

Bursele vor acoperi  taxa de  studii  şi  taxele universitare obligatorii,  costurile pentru  cazare  şi 
masă, manuale, asigurare medicală, viză, transport (un bilet tur‐retur internațional şi transport 
local),  fondurile pentru dezvoltare profesională  (participări  la conferințe  şi cercetări  în cadrul 
studiilor). Suma bursei oferite va fi suficientă pentru acoperirea cheltuielilor de şedere  în țara 
gazdă pentru  o singură persoană (finalist/ă a programului).    

*”Fondul de urgență” este un program internațional creat de George Soros în vara anului 2009 pentru 
atenuarea efectelor negative ale crizei economice mondiale în Europa Centrală, de Est şi Sud‐Est şi Asia 
Centrală 
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Burse – a doua opțiune  
Burse pentru studii de masterat pentru care funcționarii publici vor depune individual cereri la 
programe de masterat la universități de peste hotare. Deoarece bursele NSP nu acoperă toate 
domeniile  necesare  identificate  de  către  Guvern,  obținerea  acestor  burse  va  oferi  
funcționarilor  publici  posibilități  flexibile  pentru  ca  să‐şi    poată  realiza  interesele  în  afara 
programelor  oferite  de OSF  NSP.  Numărul  total  de  burse  acordat  anual  va  depinde  atît  de  
numărul  de  candidați  acceptați,  cît  şi  de  performanțele  şi  calificările  acestora,  dar  şi  de 
obiectivele  burselor,  de  durata  studiilor  şi  mărimea  costurilor  pentru  fiecare  candidat. 
Formulare de participare  inclusiv detalii pot  fi descărcate  în exclusivitate de pe pagina web a 
Centrului  de  Informații Universitare www.eac.md  .  Bursele    sunt  oferite  de  către  Fondul  de 
Urgență al OSI. 
 
Nivelele şi cursurile specifice de studiu 
Bursele  vor  fi  oferite  pe  o  durată  de maxim  12  sau  24  de  luni    pentru  studii  de  nivel  post‐
universitar  în vederea obținerii unei Diplome de Masterat. Bursele vor  fi oferite pentru studii 
într‐unul dintre următoarele domenii academice:  

Politici  Educaționale,    Studii  Europene  şi  Drept,  Politică  Socială,  Management/Politică  a 
Mediului,  Studii  Pace  şi  Soluționarea  Conflictelor,  Politică  Agricolă  şi  de  Transport, 
Management/Administrație Publică, Economie/Economie de Dezvoltare, Sănătate Publică 

Criteriile de eligibilitate a candidaților 
 Solicitanții trebuie: 

(i)      să fie cetățeni şi rezidenți ai Republicii Moldova în momentul solicitării bursei; 
(ii)       să aibă experiență de muncă  în sectorul public  în Republica Moldova   de cel 

puțin 18 luni pînă  la solicitarea înscrierii în program; 
(iii)   să  facă dovada unei reuşite academice excelente  şi să  fie deja  în posesia unei  

diplome de studii superioare (cel puțin diplomă de licență); 
(iv)   să fie acceptați  într‐un program de studii  la zi  la Masterat  în unul din cursurile  

eligibile  la  o  universitate  acreditată  în  țările  membre  ale  UE  (cu  excepția 
României), SUA, Canada, Norvegia, Elveția; 

(v)    să demonstreze cunoaşterea limbii scrise şi vorbite a instituției gazdă (aşa cum 
este definit şi solicitat de către universitatea gazdă); 

(vi)    să  demonstreze  capacități  intelectuale,  angajament  față  de  valorile  unei 
societăți  deschise şi potențial de manager; 

                  (vii)    să fie capabili să înceapă studiile în septembrie sau octombrie 2011 sau 2012; 
(viii)    să  fie capabili  să obțină  şi  să mențină viza necesară pentru  țara universității  

gazdă; 

http://www.eac.md/
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(ix)     să  fie dispuşi să revină  în Republica Moldova după  încheierea programului de 
studii, pentru a se restabili  la postul precedent sau să se angajeze  în alt post 
similar în cadrul sectorului public pentru cel puțin 3 ani. 

Condițiile Programului de burse 
Beneficiarii burselor trebuie: 

(x)      să  fie dispuşi  să  lucreze pe postul oferit de GRM pentru cel puțin  trei  (3) ani 
după revenirea în  Republica Moldova; 

(xi)    să poată lucra legal în  Republica Moldova; 
                   (xii)    să  participe  la  alte  activități  din  cadrul  programului,  precum  Programul  de 

Orientare înainte de plecare;  
(xii)  să mențină standardele academice, codul de conduită studențesc şi alte politici  

şi proceduri ale instituției gazdă; să participe la procesul de studii cu frecvență 
la zi pe durata programului. 

 
Un dosar va include următoarele: 

- formular de cerere completat; 
- CV‐ul candidatului; 
- scrisoare de accept din partea universității gazdă; 
- scrisoare care confirmă condițiile financiare de admitere la universitatea gazdă; 
- rezultatele  testelor  susținute  (dacă  e  cazul)  pentru  competențe  lingvistice  în 

limba universității gazdă  (aşa cum este definit  şi solicitat de către universitatea 
gazdă); 

- scrisoare de motivare  pentru participare la program; 
- copia xerox a diplomei de studii superioare, a diplomei de masterat  (dacă este 

cazul), şi suplimentul acesteia/acestora; 
- scrisoare  de  recomandare  din  partea  conducătorului  administrației  publice 

centrale sau locale; 
- copia xerox a buletinului de identitate şi fişa de însoțire   

 
Modalități  de cerere şi selecție 
Concursul pentru Burse pentru Funcționarii Publici – Moldova este bazat pe merit,  iar selecția 
candidaților va avea loc precum urmează: 
Funcționarii  publici  vor  depune  individual  cereri  la  programe  de masterat  la  universități  de 
peste  hotare.  Pentru  a‐i  încuraja  să  depună  cereri  individual,  CIU  le  va  oferi  instrucțiuni  şi 
consultanță pe parcursul întregului proces de înscriere la universități de peste hotare.  
După recepționarea scrisorilor de acceptare, funcționarii publici vor solicita burse direct la CIU. 
Formularele de cerere, inclusiv scrisorile de înscriere, rezultatele oficiale ale testelor (daca este 
necesar), sunt colectate şi sortate de către CIU.  
Setul de materiale pentru cerere va fi examinat de  o comisie de selecție, în componența cărora 
vor putea intra reprezentanții Guvernului, organizațiilor internaționale şi ai organizațiilor  
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non‐profit, ai Fundațiilor pentru o Societate Deschisă şi absolvenți ai programelor de burse.  
 
Comisia de selecție va evalua cererile pentru program în baza calității lor, reuşitei şi progresului 
academic,  planuri  pe  viitor  şi  relevanța  programului  de  masterat  de  a  oferi  abilitățile  şi 
cunoştințele necesare pentru a îndeplini obligații publice.  
Vor fi avantajați   funcționarii publici care vor demonstra angajament procesului de dezvoltare 
economică şi socială a Republicii Moldova. Pentru programele de masterat pe un termen de doi 
ani, bursele se vor  oferi pentru primul an şi reînnoite în baza absolvirii cu succes a primului an 
de studii.    
 
Toți  finaliştii programului de burse  vor  fi  invitați pentru  cursurile de orientare. Cursurile  vor 
include teme legate de obligațiile şi responsabilitățile programului de burse, aspecte financiare, 
viața academică şi socială în țările selectate. 
 
Angajații  CIU, membrii  Comisiei  de  selecție  şi  reprezentanții  Guvernului  Republicii Moldova,  
direct  implicați  în administrarea programului de burse  (şi membrii direcți ai  familiilor  lor) nu 
sunt eligibili pentru a solicita înscrierea în program sau a participa la respectivul program.  
 
Persoanele  care primesc deja beneficii  financiare  în  cadrul unui program de burse din  cadrul 
oricărei entități a Fundațiilor pentru o Societate Deschisă nu sunt eligibili pentru a solicita sau 
pentru a participa la program. 
 
Angajații CIU nu sunt implicați în procesul de selecție a candidaților şi nu influențează sub nici o formă 
deciziile comisiei de experți. 

Termeni de realizare 
Pentru perioada martie‐  iunie 2011 solicitanții urmează să depună dosarele complete  la sediul 
CIU, imediat ce au acceptul din partea universității gazdă. 

Termenul limită final de aplicare este 27 iunie 2011. 

Decizia finală cu privire la oferirea bursei va fi anunțată la sfîrşitul lunii iulie 2011.  

Finaliştii programului,  înainte de a merge  la  studii, vor  semna un contract de grant cu CIU  şi 
Guvernul  RM,  prin  care  se  obligă  să  respecte  toate  clauzele  puse  pe  acesta  şi,  respectiv, 
stipulate pe Acordul de Parteneriat  între CIU  şi Guvern.  În mod  contrar, bursierul va  returna 
programului toate costurile cu referire la programul de studii.   

Formulare de cerere şi detalii pentru opțiunea dată pot fi obținute la sediul Centrului de Informații 
Universitare, bd. Ştefan cel Mare 148, of.22,  tel: +373(22)221172; 221167; mob.: +37368220072; 
bursefunctionari@eac.md, 
www.eac.md
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